



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**

**имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

**ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**ФАКУЛЬТЕТ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ МАТЕМАТИКИ И КИБЕРНЕТИКИ**

**ПЕРВЫЙ ОНЛАЙН-ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ**

Цзин Цзин (КНР)

Казанский (Приволжский)  
федеральный университет

**«Я РУССКИЙ БЫ ВЫУЧИЛ ТОЛЬКО ЗА ТО ...»**

В своём стихотворении «Нашему юношеству» В.В.Маяковский выразил глубокую любовь к русскому языку строкой, ставшей крылатой: «Я русский бы выучил только за то, что им разговаривал Ленин».

Слова «Россия», «русские» сопровождали меня с самого детства, и я приняла решение во что бы то ни стало выучить русский язык. Но за что, я тогда ещё не понимала.

Сегодня, когда я живу и учусь в России, я могу ответить на этот вопрос.

Я русский бы выучила только за то, что Россия для меня не осталась иероглифом в учебнике, но стала настоящим видимым образом.

Я русский бы выучила только за то, что это имею возможность посетить ту необъятную территорию, которая расположена в самой северной части планеты и является самой большой страной в мире.

Я русский бы выучила только за то, что могу прикоснуться к жизни на той земле, бескрайние леса и белый снег которой скрывают бесконечную жизненную силу.

Я русский бы выучила только за то, что могу путешествовать по России, что могу своими глазами видеть Красную площадь, Зимний дворец и величественные соборы, что могу любоваться другой культурой, которая передаётся от поколения к поколению.

Я русский бы выучила только за то, что могу поближе познакомиться с тем народом, который никогда не отступал перед сильными жестокими врагами; народом, который без хлеба и воды, находясь под угрозой смерти, был в осаде более 900 дней, но

119992, Москва, Ленинские горы, 2 корпус гуманитарных факультетов, к. 826.

Телефон: 8 495 939 15 05, E-mail: 2011 [fest@mail.ru](mailto:fest@mail.ru)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**

**имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

**ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**ФАКУЛЬТЕТ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ МАТЕМАТИКИ И КИБЕРНЕТИКИ**

## **ПЕРВЫЙ ОНЛАЙН-ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ**

выдержал и дошёл до победы; народом, который много раз спасал судьбу всего человечества в трудные времена.

Я русский бы выучила только за то, что могу лучше узнать тайну, глубоко спрятанную в характере русского народа; что могу лучше понимать тех людей, которые, с древности живя между западом и востоком, испытывая влияние западной и восточной культуры, воспринимая и заимствуя традиции других народов, в конце концов, сформировали своеобразную самобытную культуру, которая не относится ни к Западу, ни к Востоку, а представляет собой нечто особенное и, порой, непостижимое.

Я русский бы выучила только за то, что на этом языке написан роман Л.Н.Толстого «Война и мир», и я могу читать его именно на русском языке; что я могу петь «Подмосковные вечера» на русском языке; что могу чувствовать и понимать духовный мир выдающихся русских поэтов, писателей, художников, композиторов...

Я русский бы выучила только за то, что русский язык относится к совершенно другой языковой системе, и мне интересно узнать эту систему; за то, что русский язык является для меня большой трудностью, но одновременно и большим достижением.

Я русский бы выучила только за то, что могу ощущать души самых великих творцов мира, что могу видеть и понимать сегодняшнюю Россию, страну, пережившую столько трудностей: войны, революции, перестройку, экономический кризис...

Теперь, когда я изучаю русский язык в России, я счастлива за эту возможность и призываю всех изучать эту блестящую культуру на её родном языке.

119992, Москва, Ленинские горы, 2 корпус гуманитарных факультетов, к. 826.

Телефон: 8 495 939 15 05, E-mail: 2011 [fest@mail.ru](mailto:fest@mail.ru)